

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (4961) Среда, 30 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Горняцкому празднику — достойную встречу

Приближается День шахтера — горняцкий праздник. Подводя итоги замечательных успехов, достигнутых в предмайском социалистическом соревновании, шахтеры во всех концах нашей необъятной Родины начинают готовить производственные подарки в честь этой знаменательной даты.

У шахтеров нашего города, как и всей страны, также стало традицией отмечать праздники новыми успехами в труде. Широко известны итоги напряженного соревнования горняков в честь международного праздника 1 мая. Коллективы двух шахт города — 5-7 им. С. М. Кирова и 9-15 вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. По итогам за первый квартал им присуждены переходящие красные знамена Совета Министров Союза ССР и инженерные премии. Десятки бригад, участков и сотни шахтеров раньше срока справлялись с планом выдачи угля и, кроме того, значительно улучшили показатели по экономии средств и по качеству продукции.

Успехи большие. Но, помня указания вождя народов товарища Сталина, что остановиться — значит отстать, шахтеры города после подведения результатов предмайского соревнования развернули активную борьбу за приумножение достигнутых успехов, за привлечение дополнительных резервов повышения производительности труда. Широко известны трудовые дела смены горного мастера 1 участка шахты 5-7 т. Палкина. Решив дать ко Дню шахтера 5000 тонн угля сверх плана, коллектив уже в этом месяце отправил в счет этого обязательства 850 тонн. Эшелон дополнительного топлива отгрузили бригады навалоотбойщиков 5 участка шахты 9-15, возглавляемые тт. Смирновым и Рубашко.

Трудовой энтузиазм шахтеров, вызванный их огромным стремлением встретить свой праздник стахановской работой, повышает ответственность хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций за развертывание в коллективах социалистического соревнования. Надо обратить серьезное внимание на тех, кто еще отстает. А таких у

Почетный заказ выполнен досрочно

ТАШКЕНТ. Коллектив Ташкентского завода «Подемник» досрочно завершил выполнение полугодового задания по выпуску подъемных механизмов для строительства Сталинградской гидроэлектростанции. Успешному вы-

полнению заказа способствовало широкое внедрение в производство скоростных методов обработки деталей и сборки механизмов. Сейчас завод изготавливает цартии подъемных механизмов для строительства Волго-Донского канала.

Шире соревнование в честь Дня шахтера

Ко Дню шахтера 5 эшелонов топлива

Смена горного мастера 1-го участка шахты 5-7 т. Палкина собралась недавно на свое сменное собрание, чтобы обсудить обязательства к приближающемуся Дню шахтера. Горняки выражали уверенность, что они к своему празднику подготовят достойную встречу и дали слово к этому дню отправить социалистической промышленности 5 сверхплановых эшелонов топлива.

В смене разгорается социалистическое соревнование. Оно приносит производственные успехи. Организуя работу строго по графику цикличности, все члены смены намного открывают технические нормы выработки. Особенно хорошо трудился коллектив 28 мая, когда сменное задание было выполнено на 180 процентов, а счет сверхпланового угля с начала месяца доведен до 850 тонн.

Отличаются стахановской работой навалоотбойщики тт. Агеев, Пивицкий и сам бригадир т. Дильман. При технической норме 4,1 вагона они постоянно дают 6-7 вагонов.

— Наши коллеги давно уже соревнуются со сменой горного мастера т. Рыбина, — говорит т. Палкин. — В этом соревновании мы идем впереди. День шахтера встретим достойно, с честью выполним свое слово.

— Наши коллеги давно уже соревнуются со сменой горного мастера т. Рыбина, — говорит т. Палкин. — В этом соревновании мы идем впереди. День шахтера встретим достойно, с честью выполним свое слово.

— До конца месяца осталось



вахту и выдать сегодня не менее 160 тонн.

Сказано — сделано. Бригада сразу же начала отправлять на погрузку первый уголь.

Славно воработала бригада. За смену она выдала 218 тонн угля, выполнив свое задание на 240 процентов. Особенно отличились навалоотбойщики тт. Корниенко, Пазович и Юфаров.

В. СИВАК.

По родному Кузбассу

Комбайн в лаве

НАПЛОННОГО падения

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Крепко держат шахтерское слово горняки передовых участков шахты «Комсомолец». Особенно хорошо работает коллектив, которым руководит тов. Дунаев. Он внес на сверхплановый счет 900 тонн угля. Из них более половины добыла бригада тов. Войновского.

На твердый график цикличности переходят две лавы на участке тов. Маркова. За 25 дней мая на шахте «Комсомолец» выдали три эшелона сверхпланового угля, заняв в соревновании второе место на руднике. До конца месяца коллектив шахты «Комсомолец» решил добить еще 600 тонн.

На днях здесь вступит в эксплуатацию комбайн «Донбасс». Лава для комбайна нарезана на пласту мощностью 1 м. 30 см. с углом падения в 30 градусов. На Ленинском руднике — это первая лава, где комбайн будет работать на таком падении.

В каждом забое — график цикличности

ПРОКОПЬЕВСК. На шахте имени Калинина все забои переведены на графики цикличности. Это позволило значительно повысить производительность труда горняков. В коллективе насчитываются десятки бригад, которые работают с первым выполнением плана. В их числе бригады тт. Погадаева, Климова, Максюты и другие. Они систематически перевыполняют задания в полтора — два раза.

В Артек

СТАЛИНСК. В детском доме Кузнецкого металлургического комбината воспитываются дети-сироты. Завод проявляет отеческую заботу об этих детях, создает условия для их физического и духовного роста. Летом, после окончания учебного года, они отды-

хают за городом, на даче. Недавно комбинат выделил 4 путевки в пионерский лагерь Артек, расположенный в живописной местности солнечного Крыма, на берегу Черного моря. Путевки получат отличники учебы.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

ТАЙГА. На днях на стадионе спортивного общества «Локомотив» состоялась товарищеская встреча по футболу между одноклассниками командами «Локомо-

ти» гг. Тайги и Улан-Удэ. Тайгинцы выиграли со счетом 2:1.

Нужно отметить, что в этом сезоне железнодорожники Тайги не проиграли ни одного матча.

Большой под'ем

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, коллектив 1 цеха завода «Свет шахтера» (начальник т. Злоцкий) ежедневно наращивает темпы по выпуску добротной продукции. 26 мая этот коллектив закончил выполнение пятимесячной программы. Это воодушевило стахановцев цеха на новые производственные успехи.

Большой производственный под'ем царит среди металлистов 5 цеха. Так, например, формовщик т. Корнилов на формовке опор для транспортера СТР-30 28 числа завершил свое задание на 300 процентов. На изготовлении стержневых розиков для индивидуального оборудования стержневщика т. Черемисова выполнила техническую норму на 256 процентов.

Попрежнему впереди

На шахте «Физкультурник» с каждым днем множатся ряды передовиков социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера.

Стремление быть впереди позволяет горнякам шахты ежедневно выдавать сверхплановый уголь. Так, за 28 дней мая в счет своих социалистических обязательств шахтеры отправили на гора 800 тонн топлива.

Как и всегда, первенство на шахте держат бригады т. Швальева и Витюка. Они первыми в коллективе шахты завершили выполнение майского задания и сейчас на своем сверхплановом счету имеют десятки тонн доброкачественного угля. Навалоотбойщики бригады т. Витюка с начала этого года уже выдали около 5-ти эшелонов угля сверх задания.

Ритмично начал работать на шахте коллектив 1-го участка, возглавляемый т. Шепиловым.

Интересы государства превыше всего

Партия Ленина—Сталина и Советское правительство воспитывают наш народ в духе заботы об интересах государства, о всемерном подъеме промышленности, сельского хозяйства, всей экономики, о сохранении и укреплении социалистической собственности—незыблемой основы советского строя. Советские люди ставят интересы государства превыше всего, самоотверженно трудятся на благо любимой Родины.

Такое в высшей степени заботливое и ревностное отношение к государственным интересам возможно только в условиях социалистического строя, когда утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства, уничтожены все и всякие эксплуататоры, в условиях, когда интересы государства и народа не противостоят друг другу, а, наоборот, являются взаимосвязанными, единими и нераздельными.

«Сознание того, — указывает товарищ Сталин, — что рабочие работают не на капиталиста, а на свое собственное государство, на свой собственный класс, — это сознание является громадной двигательной силой в деле развития и усовершенствования нашей промышленности».

Глубокая забота миллионов советских рабочих, крестьян, интеллигентии об интересах государства, о благе всего общества, их животворный советский патриотизм и растущая коммунистическая сознательность исключительно ярко проявляются во всем народном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах, в строгом соблюдении законов государства, в единодушной поддержке всех мероприятий партии и правительства.

Благодаря творческой инициативе масс, вдохновляемых партией Ленина — Сталина, наша страна успешно завершила послеменную пятилетку, добилась нового мощного подъема всех отраслей народного хозяйства, дальнейшего повышения благосостояния и культуры трудящихся. С огромным воодушевлением советские люди приступили к строительству грандиозных гидроэлектростанций и каналов на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье, настойчиво осуществляют великий сталинский план преобразования природы.

Наши успехи в коммунистическом строительстве стали возможны благодаря тому, что партия большевиков воспитала многочисленные кадры работников всех отраслей хозяйства и культуры, стоящие на страже интересов государства. Эти кадры — золотой фонд партии и государства. Они хорошо понимают политическую линию партии, воспринимают ее как свою собственную линию готовы провести ее в жизнь, умеют осуществлять ее на практике.

Исключительно велика честь быть советским хозяйственником. Но кому многое дано, с того многое и спрашивается. Партия большевиков учит наши кадры быть всегда на высоте своих задач. Они призваны служить го-

сударству верой и правдой, строго блюсти интересы государства, являясь образцом честного, сознательного и неукоснительного соблюдения законов государства и государственной дисциплины.

Товарищ Сталин в 1920 году в речи при открытии первого Всероссийского совещания ответственных работников Рабоче-Крестьянской Инспекции призывал всех работников этой системы при выполнении своих обязанностей не щадить отдельных лиц, какое бы они положение ни занимали, щадить только дело, только интересы дела.

«Если на долю рабоче-крестьянской инспекции, — говорил И. В. Сталин, — выпала высокая задача исправлять недочеты наших учреждений, помочь работникам этих учреждений итти вперед — совершенствоваться, если рабоче-крестьянской инспекции поставлена задача не щадить никого, а щадить только интересы дела, очевидно, что сами работники РКИ должны быть чисты, безукоризнены и беспощадны в своей правде. Это абсолютно необходимо для того, чтобы они могли иметь не только формальное, но и моральное право ревизовать других, учить других».

Этими указаниями должны руководствоваться при исполнении своих обязанностей кадры собственно контрольно-ревизионных органов, работники всех отраслей хозяйственного и культурного строительства.

В подавляющем своем большинстве наши кадры глубоко осознают эти задачи и свою ответственность за порученное дело, борются за соблюдение законов государства и за укрепление государственной дисциплины с неизменной решимостью. Однако в среде наших хозяйственников встречаются еще такие работники, которые узкогородственные «интересы» ставят выше интересов общегосударственных. В отдельных случаях проявляются различного рода местнические, изживленческие тенденции и настроения и приятельские отношения ставятся выше интересов дела.

Наше народное хозяйство является плановым хозяйством. Государство устанавливает планы производства и строительства, выделяя для этого необходимые средства и материалы. Для определения наличия материальных ресурсов периодически проводятся переписи материалов, в частности металла. Понятно, что руководители министерств и ведомств обязаны точно выполнять установленный правительством порядок проведения переписи материальных ресурсов и строго соблюдать в этом деле интересы государства.

Однако встречаются еще руководители, которые представляют преувеличенные заявки на сырье и материалы, не по-хозяйски относятся к их использованию, далеко не полностью отражают при учете остатки материалов. На Барнаульском котельном заводе, например, в прошлом году не было учтено 85 тысяч погонных

метров труб. Главк котлотурбинной промышленности Министерства тяжелого машиностроения нередко посыпает на завод металл без всяких заявок и учета потребностей. В прошлом году завод подал заявку на 194 тонны конструкционно-углеродистых сталей, а ему направили 281 тонну. Конструкционно легированных сталей требовалось 26 тонн, а поступило 95 тонн.

До сих пор некоторые предприятия и отдельные отрасли промышленности не выполняют установленных для них планов. Иные руководители успокаивают себя тем, что плохая работа отстающих участков производства будет перекрыта передовыми. Такой неправильный подход к делу не имеет ничего общего с советским методом руководства хозяйством. Государственный план — это закон, и выполнение его является непреложным требованием.

Приходится сталкиваться со случаями, когда отдельные руководители при невыполнении планов делают в отчетах о выпуске продукции приписки и, наоборот, при перевыполнении планов скрывают часть изготовленной продукции с тем, чтобы в будущем перекрыть этой продукцией возможный срыв программы производства. Из публикуемой сегодня в «Правде» корреспонденции видно, что такая порочная практика укоренилась на Казанском заводе пищущих машин Министерства местной промышленности РСФСР.

Подобные факты совершенно нетерпимы. Они должны решительно пресекаться. Долг местных партийных организаций — неустанно воспитывать кадры в духе строжайшего соблюдения интересов государства и укрепления государственной дисциплины.

Партийные организации призваны всемерно развертывать критику и самокритику, прививать нашим кадрам, всем советским людям большевистскую требовательность в работе и непримиримость к недостаткам. Необходимо, чтобы наши работники чутко прислушивались к голосу масс, активно поддерживали все новое, передовое, прогрессивное, помогали росту творческой активности и инициативы трудящихся.

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны создали первое в мире социалистическое государство и неустанно укрепляют его могущество. Спаянный вокруг партии большевиков, советский народ не жалеет сил и труда в борьбе за процветание социалистической Родины, за победу коммунизма.

(Передовая «Правды» за 26 мая).

Партийная жизнь

Навести порядок в партийном хозяйстве

Вести точный учет коммунистов, держать в порядке и сохранности партийное хозяйство — важнейшая обязанность секретаря первичной парторганизации.

Это дает возможность партийному руководителю лучше изучить состав организации, правильно расставлять партийные силы.

Учет коммунистов в первичных организациях несложен, тем не менее, многие секретари к нему относятся весьма не искренне. В некоторых парторганизациях имеется немало так называемых «мертвых душ», коммунистов, выбывших из пределов города, оторвавшихся от организации, а секретари парторганизаций годами держат их у себя на учете и не принимают никаких мер к тому, чтобы найти товарища, узнать где он живет, работает, предложить ему оформить свой перевод в организацию по месту работы.

Секретарь парторганизации ст. Судженка, например, в течение нескольких лет сообщал городскому комитету ВКП(б), что у него на учете состоит коммунист т. Курченков, который на предприятии давно не работает, из пределов данной местности выбыл и живет неизвестно где. На самом же деле т. Курченков все время проживает там же, на станции Судженка, и работает на пункте заготовки. Такие

факты имели место и в парторганизациях ст. Анжерская, вагонном депо, стройплощадке № 7 у секретаря тт. Абеляшева, Милюкова, Пологова.

И, наоборот, член ВКП(б) т. Вигондт более восьми лет посещал партсобрания при парторганизации погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь», сюда же платил членские взносы, активно участвовал в партийной жизни и... не состоял на учете. Только при передаче дел бывшим секретарем т. Земляковым вновь избраенному т. Кузнецкову выяснилось, что т. Вигондт не числится на партийном учете.

В каждой первичной парторганизации имеется инструкция ЦК ВКП(б) о порядке передвижения коммунистов. Секретари обязаны периодически знакомить коммунистов с этой инструкцией, вести учет прибывающих в организацию товарищей, проворить, как коммунисты хранят партийные документы.

Руководители партийных организаций должны помнить и не забывать, что хорошо поставленный партийный учет оградяет нашу партию от проникновения в ее ряды случайных элементов.

А. Бруль,
инструктор ГК ВКП(б).

Новые лекции

Лекторской группой культпросветотдела горисполкома разработан цикл новых лекций на литературные и исторические темы.

В лекциях на литературные темы широко показана советская литература — самая передовая литература в мире, ее роль в воспитании людей, в борьбе за мир во всем мире.

В лекциях на исторические темы будет рассказано о героических делах наших великих предков, о легендарных героях гражданской войны, о Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашист-

ских захватчиков. Чтение лекций намечено провести как в клубах, общежитиях, так и по радио.

Для строителей и учащихся горнопромышленных школ впервые разработаны новые лекции на строительные темы: «Механизация строительных работ», «Новая строительная техника», «Строительные материалы и организация производства работ», «Строительство высотных зданий в Москве».

Лекции на эти темы будут прочитаны инженером треста «Анжероуголь» т. Медведевым и главным архитектором города т. Головиновым.

Умелые исправляют недостатки

В конце января городским комитетом партии была проведена проверка состояния учебно-воспитательной работы в семилетней школе № 9. Бюро ГК ВКП(б) отметило неудовлетворительное состояние успеваемости учащихся, особенно по русскому языку и математике, и обязало дирекцию, партийную организацию улучшить учебно-воспитательную работу.

Коллектив учителей учел замечания горкома и серьезно взялся за улучшение учебно-воспитательной работы.

В течение второго полугодия учителя и классные руководители систематически проводили повторение пройденного материала, давали индивидуальные задания учащимся. Особенно сле-

дует отметить кропотливую работу учителей русского языка тт. Николаевой, Турицыной, Камальцевой. Большую помощь им оказывали и классные руководители 7-х классов тт. Федоренко, Кривоногова и Тараканова. Результаты оказались на экзаменах. Все 88 учащихся 7-х классов выдержали письменные и устные работы по русскому языку на положительные оценки. При этом на 5-4 написали 53 учащихся.

Глубокие знания программного материала показали семиклассники Елизавета Шидловская, Юрий Дубавов и Игорь Камальцев. Эти учащиеся получили отличные оценки как на письменных, так и на устных экзаменах.

Е. Цветкова.

Будем работать лучше, товарищи строители!

Обеспечить строителей необходимыми материалами

В связи с ростом капиталовложений в строительно-монтажные работы нашего города быстро возрастают потребность в строительных материалах. Достаточно сказать, что только для отдела капитальных работ треста «Анжероуголь» на 1951 год требуется тысячи кубометров бутового камня, около 6 миллионов штук кирпича, десятки тысяч кубометров балласта и лесоматериалов, сотни тонн аглобастра, металла, тысячи комплектов оконных и дверных приборов и т. д.

Между тем, многочисленные стройки треста до сих пор не обеспечены достаточным количеством необходимых материалов, в первую очередь стекловым и прокладочным кирпичом, бутовым камнем, песком, паклей.

В течение пяти месяцев, прошедших с начала года, отдел капитальных работ треста не только не создал запас стройматериалов на объектах, но и в настоящее время не может организовать бесперебойного снабжения.

В 1951 году строительное управление треста должно начать строительство двух двадцати и двадцатисемиквартирных жилых домов, клуба на 420 мест, школы на 400 мест, амбулатории. Однако, из-за отсутствия бутового камня начало строительства может быть сорвано. Сейчас особенно ясна необходимость организации собственного карьерного хозяйства. Разработка бутового камня и доставка его к строительным объектам не терпит отлагательств. Руководителям отдела снабжения и транспортного управления треста т. Бабич и Резенову необходимо этот вопрос решить немедленно.

По приказу Министра угольной промышленности в 1951 году должен быть введен в эксплуатацию инженер отдела капитальных работ треста «Анжероуголь».

Всплатаю ряд объектов, в первую очередь автогараж и кирпичный завод треста. По вине Бабич строители автогаража в течение 3-х лет, начиная с 1948 года, ждут металла для устройства ферм.

Не лучшее положение и на строительстве кирзавода, который перешел в ведение треста в этом году. Здесь уже давно закончены земляные работы, но приступить к устройству фундамента под обжиговую печь неизвестно из-за отсутствия бутового камня, балласта и песка.

Ежегодно строители чувствуют свою зависимость от работы кирпичных заводов. Так получается и в этом году. Имеющийся завод, в силу его малой производительности, не сможет обеспечить потребность отдела капитальных работ треста в кирпиче, к тому же его производство только что начинается.

Недостаток в стекловом материале должен быть ликвидирован. Пуск кирпичного завода треста можно ускорить. Для этого нужно доставить с Антоновского рудника бутовый камень. Дело за транспортом. Кроме того, строительное управление треста должно побесконкоиться о быстрой подводке к заводу воздушной электросиловой линии, отремонтировать колыцевую печь, завести топливо. Немаловажное значение имеет и правильный подбор кадров.

Ввод в эксплуатацию нашего кирзавода намного улучшит положение со строительством. В июне завод должен дать не менее 300 тысяч штук кирпича, а в дальнейшем увеличить количественные и качественные показатели.

В. МЕДВЕДЕВ,

инженер отдела капитальных работ треста «Анжероуголь».

Путь к мастерству

Далеко позади остались родное село. Петр Афонов, не отходя от окна вагона, ждал появления Анжеро-Судженска. Но вот передел лес. Взор юноши открывается красавая панорама города. Он с восхищением смотрит на выделяющиеся среди других построек многоэтажные здания, окруженные зеленью деревьев, на терриконы шахт, покрытые сизой дымкой.

... В школе ФЗО № 65 юношкам оказали радушный прием, разместили в чистых, уютных комнатах.

Когда был предоставлен выбор профессии, Петр, не задумываясь, решил обучаться плотницкому мастерству. Еще в родном селе он слышал добрые слова о плотниках—строителях. При этом вспомнились напутственные и спутливые слова матери: «Научишься строить, поста-

вивши и мне дом, да не какойнибудь, а с террасами и балкончиками».

Первые занятия проходили в техническом кабинете. Петр старался крепко запомнить каждое слово мастера производственного обучения, внимательно рассматривал макеты разнообразных жилых домов.

Наличие наглядных пособий позволяло учащимся хорошо усваивать программный материал. Затем производственное обучение стало проходить на строительных площадках. Вместе с макетами Петр видел настоящие дома, и не только видел, а сам принимал участие в их строительстве.

Кроме обучения плотницкому мастерству Петр посещал в школе политзанятия, на которых узнавал все новое и новое. Он подружился также и с книгой, читая новинки художественной литературы.

Вместе с группой товарищей в 1950 году я окончил школу фабрично-заводского обучения, где получил специальность штукатур. Меня назначили в отдел капитального строительства завода «Свет шахтера». Вместе со мной туда же были направлены многие товарищи, с которыми мы кончили школу.

Сразу же нам поручили внутреннюю отделку новых домов, выстроенных для машиностроителей. Работа, на первый взгляд, несложная, но она все же требует немалого умения и старания. В работе мы стремимся делать так, чтобы качество штукатурки было безукоризненным.

Вскоре меня и Виктора Боброва, с которым мы вместе

учились, назначили звеневыми. Мы решили заключить с ним договор на социалистическое соревнование. Когда я ему предложил это, Виктор сказал:

— Правильно. В школе мы с тобой соревновались за лучшую успеваемость, а сейчас — за лучшую работу звена.

С тех пор прошло около года. Наши звенья попеременно занимали первенство в борьбе за лучшие производственные показатели.

В настоящее время мы штукатурим новый 8-ми квартирный жилой дом на машиностроительном поселке. Работаем в одну смену с Виктором, только в разных комнатах. Члены моего звена Николай Богданов и Дмитрий

Кондратенко ежедневно дают по 130—140 процентов норм.

Несколько месяцев подряд мы держим первое место в соревновании со звеном Виктора Боброва. Он вместе со своими штукатурами не раз приходил к нам на рабочее место, чтобы посмотреть на наши приемы. Мы в свое время не упускаем случая перенять у них хорошие, высокопроизводительные методы.

Так, соревнуясь и помогая друг другу, мы добиваемся одной общей цели — быстрее и лучше заканчивать отделочные работы жилых домов.

В. СЕРЕБРЕННИКОВ,
звеневой штукатуров
отдела капитального
строительства завода
«Свет шахтера».

Ускорить достройку школы на Новой колонии

В районе Новой колонии уже в течение 2-х лет строится семилетняя школа, но до сих пор она так и не открыта.

Сейчас, когда наступило благоприятное время для штукатурных работ, необходимо приступить к ним, а также очистить территорию вокруг школы от мусора, сделать ограду, подъезд, устроить летнюю спортивную площадку, аллеи, клумбы и так далее.

Ремонтно-строительная контора обязана подготовить и сдать государственной комиссии школу к новому учебному году вполне готовой, в благоустроенном виде. Между тем, все оставшиеся недоделки выполняются крайне медленными темпами.

Если завершить отделочные работы в мае или начале июня, то руководство школы № 22, которое сейчас ведет в этом здании экзамены, совместно с учителями и учащимися может разбить клумбы, устроить сквер.

А. ВЛАДИМИРОВ.



Днепропетровский автомобильный завод.

На снимке: в сборочном цехе. На переднем плане — лучший сборщик самосвалов комсомолец И. Мирошниченко. Собирая машины для Каховской ГЭС, он выполняет за смену не менее двух норм.

Беспрizорное строительство

Два года тому назад по улице Сталина, напротив детдома № 1, строительно-монтажное управление № 6 заложило фундаменты двухэтажных жилых домов. Один из них весной прошлого года кое-как был достроен, хотя ни двора, ни тротуара вокруг дома не сделано. Второй пе-

редал шахтстрою, который день-два что-то поделает и месяц не заглядывает. В результате на протяжении осени, зимы 1950 года и первых месяцев 1951 года воздвигнуты дымоходные трубы, и на этом работы прекратились.

В. АНДРЕЕВ.

сте с ним рос и мужал молодой рабочий. Это был уже не робкий, застенчивый юноша, а знатный плотник-строитель Петр Афонов. В красивых домах, выстроившихся стройными рядами, было много вложено и его труда.

Наступил знаменательный день. Советский народ начал подводить итоги своего творческого, напряженного труда за период первой послевоенной пятилетки. С хорошими показателями пришел к этому дню и Петр Афонов. В течение пяти лет им было выполнено около 7 годовых норм. Качество его работы всегда признавалось отличным.

Сейчас Петр Афонов не рядовой плотник, а мастер, руководитель бригады плотников. На глазах вырастал машиностроительный поселок. Вме-

сте с ним рос и мужал молодой рабочий. Это был уже не робкий, застенчивый юноша, а знатный плотник-строитель Петр Афонов. В красивых домах, выстроившихся стройными рядами, было много вложено и его труда.

Члены бригады Владимира Чипа, Иван Петрачук, Александр Матенко и другие обучались в той же школе, которую окончил Петр. На стройку они пришли в июне прошлого года. Охотно делится

И. НИКОЛАЕВ.

Заявление премьер-министра Ирана на пресс-конференции

ТЕГЕРАН. Сегодня в здании меджлиса состоялась пресс-конференция, на которой премьер-министр Ирана Мосаддик сделал представителям иранской и иностранной печати заявление относительно нефтяного вопроса и общего положения в стране. В своем заявлении Мосаддик указал на крайне бедственные условия жизни иранского народа, обладающего в то же время огромными источниками богатства.

Для избавления Ирана от нищеты, заявил Мосаддик, необходимы капиталы, которые можно получить только двумя путями: прибегнув к внешним займам или использовав внутренние ресурсы, огромная часть которых заложена в колоссальных доходах от южноиранской нефти.

Как заявил далее Мосаддик, переговоры об иностранных займах, которые велись в течение последних нескольких лет, не дали положительного результата, и теперь Иран может положить конец нищете своего народа только с помощью доходов от нефти.

Кроме того, добавил Мосаддик, избавившись от бывшей Anglo-Iranian Oil Company, Иран устранит источник интриг и коррупции, прекратит всякое, ничем не оправдываемое вмешательство бывшей Anglo-Iranian Oil Company во внутренние дела страны, укрепит таким образом свою экономику и обеспечит свою независимость.

«Сопротивление бывшей Anglo-Iranian Oil Company восстановлению прав Ирана, — как заметил далее Мосаддик, — является естественным, так как эта компания преследует цель только получения для себя материальной выгоды. Однако аргументы, приводимые некоторыми

ми державами, которые претендуют на то, что они являются поборниками права и справедливости и защитниками свободных наций, являются весьма удивительными и вызывают только со-жаление».

«Наши противники, — продолжал Мосаддик, — и особенно органы печати бывшей Anglo-Iranian Oil Company, хотят представить национализацию как акт экспроприации. Однако иранское правительство никогда не думало экспроприировать чью-либо собственность.

Иранское правительство желает взять на себя заботу о своей нефтяной промышленности, и бывшей Anglo-Iranian Oil Company не остается ничего иного, как передать собственность ее законному владельцу».

Затем Мосаддик повторил уже сделанные ранее им заявления о суверенном праве Ирана национализировать нефтяную промышленность, а также относительно некомпетентности какого бы то ни было арбитра обсуждать этот вопрос. Мосаддик добавил, что при осуществлении национализации «речь может идти только о компенсации потерь, рассмотрение которых предусмотрено законом».

В заключение Мосаддик заявил, что «если английское правительство или какое-либо другое правительство будут настаивать на том, чтобы бывшая Anglo-Iranian Oil Company продолжала действовать, то это приведет к пагубным последствиям для всего свободного мира и никакая сила не будет в состоянии предотвратить серьезные события, для возникновения которых создаются благоприятные условия».

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАН, 28 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на всех фронтах отбивали ожесточенные контратаки противника и укрепляли ранее занятые позиции.

Сбито 3 самолета противника.

Письмо представительства СССР при ООН секретариату ООН

НЬЮ-ЙОРК. 23 мая представительство СССР при ООН направило секретариату ООН письмо по поводу телеграммы последнего от 21 мая 1951 года с просьбой довести до сведения правительства СССР текст резолюции Генеральной Ассамблеи от 18 мая 1951 года. В письме говорится, что «виду незаконности указанной резолюции, принятой усилиями США и агрессорского блока в ООН, о чем делегация Советского Союза уже заявила в Первом комитете и на пленуме Генеральной Ассамблеи, правительство не считает возможным доводить до сведения правительства СССР эту незаконную и противоречащую Уставу ООН резолюцию».

Возвращая по изложенным выше основаниям вышеупомянутую телеграмму, правительство СССР при ООН просит секретариат ООН опубликовать данное письмо в виде документа Генеральной Ассамблеи».

(ТАСС).

Венгерская народная республика

Новые дома для рабочих на площади Лехель в Будапеште.



Выход конференции трудящихся Мексики из раскольнической «Международной конференции свободных профсоюзов»

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. Как явствует из сообщений корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Мексики, конференция трудящихся Мексики сообщила о выходе из раскольнического профсоюза обединения так называемой «Международной конференции свободных профсоюзов». На заседании в Гвадалахаре конференция трудящихся Мексики

приняла резолюцию, в которой говорится: «Международная конференция свободных профсоюзов категорически отказывается признавать членами рабочих латино-американских стран, свободы действий и свободы слова в этой организации ограничены. В ней господствуют профсоюзные руководители США и Европы».

(ТАСС).

«Тюэкансан саномат» о рассмотрении в сейме Финляндии законопроекта о самоуправлении Аландских островов

ХЕЛЬСИНКИ. Как сообщают газета «Тюэкансан саномат», специальная секция Большой комиссии сейчас дала свое заключение по поводу находящегося на рассмотрении Большой комиссии законопроекта правительства Фагерхольма о самоуправлении Аландских островов. Все члены секции, за исключением народных демократов, решили одобрить текст законопроекта, который, как известно, оставляет в силе 6-й параграф

других фактов, свидетельствующих об усиленной деятельности американских империалистов в Скандинавии. Газета подчеркивает, что, вероятно, не случайно именно сейчас правительство Финляндии приступило в спешном порядке к рассмотрению законопроекта о самоуправлении Аландских островов и пытается добиться одобрения его в нынешнем виде, т. е. предоставить империалистическим державам возможность для вмешательства во внутренние дела Финляндии.

Газета указывает, что рассмотрение законопроекта в органах сейма, где он находился уже с конца октября прошлого года, возобновилось после того, как премьер-министр Кекконен в конце апреля рекомендовал Большой комиссии возможно скорее продолжить рассмотрение законопроекта.

В передовой статье, посвященной этому вопросу, «Тюэкансан саномат» подчеркивает, что рассмотрение законопроекта возобновилось в условиях, когда американские поджигатели войны усилили свою агрессивную деятельность в странах Северной Европы. Газета напоминает об оккупации США Исландии, об организации в Норвегии и Дании опорных баз американских империалистов, о поездках Эйзенхауэра в Норвегию и Данию и о ря-

дальнице, оккупированной Финляндией, нарушающей мирный договор и угрожающей превратить Аландские острова в военную базу западных империалистов.

(ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

ДРАМТЕАТРУ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР на самостоятельный баланс.

Справляться по адресу: Анжеро-Судженск, Ленина, 5, телефон 3—73, бухгалтерия.

Обращение Японского комитета защиты мира

ШАНХАЙ. По сведениям из Токио, Японский комитет защиты мира сообщил, что состоялось совещание активистов движения в защиту мира в Японии, на котором присутствовало более 60 представителей демократических организаций. На совещании обсуждались вопросы, связанные с советскими предложениями о мирном урегулировании для Японии, с усилением движения за мир в Японии и сбором подписей под требованием о заключении всестороннего мирного договора и под Обращением Всемирного Совета Мира, регулярно публиковать данные о ходе сбора подписей, увеличить число сборщиков подписей, укреплять местные комитеты защиты мира, сочетать движение в защиту мира с борьбой за повседневные требования масс, уделять особое внимание движению в защиту мира среди рабочих и выступать против репрессий в отношении сторонников мира.

На совещании было принято обращение к японскому народу, в котором говорится: «В момент, когда предпринимаются попытки заключить сценарий мирный договор, направленный на превращение Японии в военную базу и предусматривающий размещение оккупационных войск, что делает Японию врагом Азии, СССР сделал важное предложение относительно заключения японского мирного договора. Все страны Азии, в том числе новый Китай, Индия, Бирма,

Индо-Китай, Индонезия и Пакистан, согласны с этим предложением».

Далее в обращении разъясняется содержание советских предложений и говорится: Советские предложения открывают путь к заключению всестороннего мирного договора, которого мы искренне желаем. Мы искренне поддерживаем и приветствуем это предложение.

Японцы, любящие мир! Мы предлагаем вам обсудить вопросы защиты мира и японского мирного урегулирования на наших митингах на предприятиях, в учебных заведениях, в жилых кварталах. Мы предлагаем изучить предложение Советского Союза, сравнить его с позицией США. Мы призываем вас подписать под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Мы обращаемся ко всем миролюбивым людям Японии и убеждены в том, что, если мы обединим наши силы, мы сможем добиться заключения всестороннего мирного договора и защитить мир во всем мире.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типография 8—54.

ОП03854.

* Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография изд-ва газеты «Борьба за уголь»

Тираж 5400